

安全关口前移 强化预防预警

信阳市质监局推行特种设备监管三项制度

信阳消息(贾义银 易明杰)为提高特种设备安全监察的针对性和有效性,预防特种设备事故的发生,今年以来,信阳市质监局立足实际,创新思路,注重安全监管关口前移,把事后监管变为事前预防,从建立完善特种设备安全监管制度入手,构建特种设备安全监察的长效机制,切实落实部门监管责任和企业安全主体责任。短信宣传,常下“毛毛雨”。建立完善短信平台提醒制度,提取重点区域、重点企业、重点设备负责人的姓名和手机号,与移动公司联系搭建了短信平台,采取每周一、三、五进行短信提醒、警示、宣传等形式,用安全警句,特种设备监察实务信息等时刻督促、提醒企业认真落实特种设备安全主体责任,并严格遵守安全生产法律、法规和安全管理规章制度,牢固树立

“安全是责任,安全是效益,安全是形象”的安全管理理念。截至目前,共对576人(次)发送了768条短信,安全法律、法规意识在设备生产使用单位负责人的心里开始深深扎根。

监察约谈,常敲“警示钟”。建立完善特种设备安全监察约谈制度,根据在日常和专项安全检查中发现的个性和共性隐患苗头以及接到的群众投诉、举报等热点问题,对相关的特种设备负责人采用“面对面”集中约谈和个别约谈的形式,督促企业全面落实安全主体责任,及时采取有效措施进行整改,对不认真履行约谈整改任务的单位存档备案,跟踪问效,视情节严重程度,将该单位列入“黑名单”,重点监管,挂牌督办,直至消除隐患。截至目前,已对相关的45家企业负责人进行了

约谈沟通,使企业明白了应该干什么、不能干什么、应该怎么干,有效消除安全隐患20余起。

分类监管,常抓“关键点”。建立完善特种设备安全风险分级分类监管制度,要求各县区对辖区内特种设备使用单位进行了一次彻底摸排,从人员风险、设备风险、环境风险、管理风险等方面对使用单位进行风险综合评价,分为ABCD四类,并实施信用监管、责任监管、常态监管、加严监管的不同方式对其进行监管。对重点行业、重点领域、重点设备实行重点监控,对安全管理基础薄弱、设备安全状况较差的使用单位,增加监督检查频次,督促企业提高管理水平。常抓关键环节、薄弱环节,努力提高特种设备安全监察效能。

信阳市中级法院

内部审计工作再创佳绩

信阳消息(蔡雪梅)近日,信阳市中级人民法院内部审计工作被信阳市审计局、信阳市内部审计师协会表彰为全市2011年度审计工作先进单位。据悉,这是该院连续两年获得的此项殊荣。

严格落实财务审计规定。该院行装处紧密围绕全院中心工作,以加强单位内部管理和控制、提高经济效益和反腐倡廉为重点,认真开展内部审计工作,不断加强对财务收支真实性和合法性的检查监督,促进单位财务管理工作的规范化。为了加强会计基础工作的规范性,完善单位的管理机制,该院进一步将财务制度进行了修订,对借款、费用报销、审核等工作程序作了翔实的解释,并通过财务制度的学习、讨论,把各项条款逐一与实际业务联系在一起,找问题、找漏洞,反复消化,严格把关,特别是在会审会签方面,严格依据细则规定,认真审核每一张凭证,防止不合理支出现象的发生。

推进内部审计职业化建设。该院认真组织内审人员参加市审计协会举办的工作会议及业务培训,并积极征订相关业务资料,为提高内审人员的专业素质和业务技能,建立健全内部审计制度,促进内审工作的规范化、制度化、科学化和职业化水平起到了积极的作用。

强化内部审计宣传。该院为进一步优化内部审计工作环境,努力抓好自身的学习和建设,强化内部审计宣传工作,推动内审工作发展。

深入基层调研 探索扶贫途径

信阳市工商局立足职能扎实推进定点扶贫工作

信阳消息(记者 谭台剑波 通讯员 陈春景 尹安伟)今年以来,市工商局按照市委、市政府的总体部署,在市扶贫办的有力指导下,立足工商职能,采取切实有效措施,扎实推进定点扶贫工作,取得了明显进展。

为了做好定点扶贫工作,该局成立了定点扶贫工作领导小组,深入基层,通过与村干部座谈交流,实地察看,走访慰问农户,征询当地党委、政府意见,深入开展调查研究,并在此基础上拟定扶贫规划,敲定需办理的急事、实事。同时,在工商登记注册职能方面,该局对发展农民专业合作社提供优先咨询、优先核名、优先受理、优先登记“四优先”服务,辖区工商所也认真完善联系帮扶制度,做好回访跟踪服务。另外,全市工商系统还力求在办实事上下功夫,在道路硬化、农渠改造、修整塘堰、荒山开发等方面争取有关部门政策、项目和资金支持,并广泛开展智力帮扶,通过邀请农技专家开展种植和养殖技术培训,帮助组建村部小学图书室,切实提高被帮扶人员脱贫能力。

十月金秋,我市百花园内菊花怒放,一朵朵争奇斗艳的菊花,吸引了众多游客拍照留念。据了解,今年百花园管理处引种了泉香山径、国华大芳等十余个品种的菊花名品。在工作人员的精心理料下,这些菊花现已如期开放,为百花园增添了一道亮丽美景。

本报记者 黄慧 摄



喻国强

喜迎十八大 供电展风采之供电商城篇

勇立潮头铸辉煌

10月24日,早晨6时,天还没有亮,商城供电公司施工人员和车辆就赶到了工行家属院,进行变压器增容和低压线路绝缘化改造,彻底解决了工行家属院地区低电压的问题。

近年,商城供电公司站位全局、忠诚履责;坚强电网,奠定基础;提升素质,服务民生,为商城县经济的发展和20多万用电客户打造坚强的电网,提供优质服务,树立了该公司“奉献电力、服务社会”良好的企业形象。

站位全局 忠诚履责

“我以为这次最少要停两三天电,所以给工人放假三天。没有想到一天就完成了施工!”今年8月8日夜9时40分,信阳万达集团搅拌站负责人曹某一边称赞商城供电公司快速抢修人员,一边掏出手机通知自己的工人继续上班。

8月8日,凌晨,一部自卸车违章驾驶,撞断了同杆架设的10千伏太辛、太团线,造成6基电杆断杆,3基电杆移位,严重影响了上石桥镇等5个村近4000客户的生产生活,也使正在紧张施工的S216高速公路扩宽工程部分停工。

总投资1.3亿元的S216高速公路扩宽工程是解决我省20分钟

上高速的“省长工程”和信阳市首条一级公路。为全天候护航S216公路扩宽工程建设,商城供电公司立即抽调业务精、技术过硬的抢修人员,紧急投入到事故抢修中。当天夜里9时37分,商城供电公司完成了6基电杆的更换等抢修任务,上石桥镇10千伏太辛、太团线恢复送电。S216高速公路扩宽工程的搅拌站机器重新开始运转。

多年来,商城供电公司站位全局,积极履行社会责任,加大与重大项目建设和当地政府的沟通协调,有力推进重点工程和民生工程相关配套电力设施建设,塑造了商城供电公司“诚信、责任、创新、奉献”的企业形象。

坚强电网 奠定基础

10月26日,商城依旧下着雨,大雨寒风中,在鄂岗镇阮岗村九板桥的乡间泥泞的小路上,商城供电公司施工人员正冒雨进行2012年农网升级改造工程的线路定位工作,虽然手上有雨伞保护着测量仪,但被风卷起的雨水却打湿

了测量人员的衣服……

党的“十六”大以来,商城供电公司坚持科学发展,将电网建设与打造中原经济圈工作紧密契合,按照“三集五大”体系建设标准,深化“两个转变”,不断提速电网建设,积极服务地方经济发展建设目标,积极融入商城产业集聚区、旅游、茶叶三大支撑点的建设中,为商城经济社会发展奠定了坚实基础。

2002年,商城县供电公司仅有110千伏变电站1座,总容量51.5兆伏安;110千伏线路1条54.6千米;35千伏线路10条,35千伏变电站9座;10千伏配变1084台,容量52.4兆伏安。2002年以后,商城电网建设进入了高速发展时期,投入资金一年比一年多,仅“十一五”期间,农网升级改造资金就高达1.3232亿元。

目前,商城县供电公司拥有110千伏变电站2座,主变4台总容量126兆伏安;110千伏线路3条104.95千米;35千伏线路15条,35千伏变电站11座,主变20

台总容量87.35兆伏安,10千伏线路56条1610千米;配变1769台容量177.41兆伏安;低压线路总长5625千米;用电客户20.19万户,户通电率100%。形成以2座110千伏变电站为主网架,以11座35千伏变电站为辐射的现代化供电网络。

提升素质 服务民生

老旧小区线路改造解决了老房屋的用电安全隐患;架空线入地清除了城市上空的“蜘蛛网”;保障性住房建设为百姓提供了安居之所;崇福大道和十条巷道的路灯亮化解决居民夜间出行和城市亮化、美化……

为了做好服务这篇大文章,商城供电公司坚持“你用电,我用心”,忠实践行“奉献清洁能源、建设和谐社会”的企业使命,打造95598光明服务工程,持续增强供电能力、提升服务水平。

2009年,商城供电公司以国网品牌标识推广为突破口,积极开展企业文化建设,“国家电网”品牌

标识必要项目使用率100%、品牌标识应用规范率100%。在潜移默化中提升员工的综合素质和水平的提高,激发全员爱企建企的热情。

2010年,商城供电公司结合窗口单位和服务行业开展的“为民服务创先争优”活动,对照先进标准和先进典型“对标定位”,不断提高业务技能。通过服务技能比赛、服务知识演讲、岗位练兵、技能比武、“学劳模、赶先进、比贡献”等一系列活动,不断延伸企业文化和服务理念。

2011年,商城供电公司开始“双学双提”活动,以素质提升为主线,通过向先进人物、先进单位、先进地方学习,不断提高工作标杆、提升工作水平,树牢单项工作争第一、全面工作争先进、特色工作创亮点、整体工作创一流的理念。

回顾过去,商城供电公司坚持以科学发展观为指导,忠诚履行社会责任,全力服务地方经济社会发展,勇立潮头,铸就辉煌。仅2011年,商城供电公司省级单位个人奖项13个;荣获地市级单位奖项19个,个人奖项28个;荣获各级技能比武单位奖项7个,个人奖项6个。荣获县级单位和个人奖项20个。商城供电公司连续7年荣获行风评议第一名,余集供电所被评为河南省“群众满意的基层站所”。